



Vězeňská služba České republiky
Vazební věznice Praha Ruzyně, 1. zástupce ředitele
Staré náměstí 3/12, 161 02 Praha 6, ID DS: 6ezd4v8

Č. j. VS-177098-2/ČJ-2024-800100

Kancelář veřejného ochránce práv
Údolní 658/39
602 00 Brno

– datovou zprávou –

Praha 6 30. srpna 2024
Počet stran: 4

Vyjádření ke zprávě ze systematické návštěvy ve dnech 19. a 20. června 2024

Vážený pane doktore,

reaguji na Vaši zprávu ze dne 8. srpna 2024 vedenou pod Sp. zn. 18/2024/NZ/JM ze systematické návštěvy ve Vazební věznici Praha Ruzyně – objekt Velké Přílepy, která proběhla ve dnech 19. a 20. června 2024.

Na základě Vašeho požadavku Vám níže zasílám vyjádření k jednotlivým opatřením, která jsou seřazena podle důležitosti tak, jak jsou uvedena ve Vaší zprávě v přehledu opatření k nápravě.

1. Poučit personál věznice, že se od něj očekává pouze korektní a slušné vystupování v komunikaci s odsouzenými. Průběžně dohlížet na dodržování těchto zásad.

Termín: Bezodkladně

Plnění: Personál věznice byl poučen o povinnosti slušného vystupování v komunikaci s odsouzenými v rámci porady oddělení dne 15.8.2024. Nicméně nutno konstatovat, že věznice neobdržela od roku 2022 jedinou důvodnou stížnost na chování personálu.

2. Označit schránky na stížnosti, aby bylo jasné, k čemu slouží a kdo je vybírá.

Termín: Bezodkladně

Plnění: Schránka na stížnosti byla označena dne 9.8.2024

3. Informovat odsouzené o možnosti přístupu na počítač s právními předpisy.

Termín: Bezodkladně

Plnění: Odsouzeným byla při nástupu sdělena možnost využívat počítače v multifunkční místnosti. Tato informace byla doplněna i na nástěnky umístěné na jednotlivých oddílech.

4. Do zajištění zdravotní péče v objektu Velké Přílepy neumisťovat odsouzené do eskortních cel v ruzyňské věznici.

Termín: Bezodkladně

Plnění: Od 9.8.2024 jsou odsouzené z objektu Velké Přílepy umísťovány do cel v přízemí budovy "A", které jsou po celkové rekonstrukci a splňují podmínky pro ubytování vězňených osob, nikoliv do suterénu budovy „A“.

5. Zajistit, aby požadavek na vybavení předpisu byl do lékárny odeslán ještě téhož dne a aby odsouzené léky dostaly bezodkladně, v závislosti na neodkladnosti léčby i do druhého dne.

Termín: Bezodkladně

Plnění: Ihned po podepsání souhlasu s úhradou léků odsouzenými je recept odeslán do lékárny a léky jsou zpravidla druhý den vydány. Personál zdravotnického střediska poučen.

6. Poučit zaměstnance o tom, že osobní důkladné prohlídky se provádějí pouze tehdy, existuje-li důvodné podezření založené na individuálním zhodnocení rizik, a taktéž o správném postupu při provádění důkladných osobních prohlídek.

Termín: Bezodkladně

Plnění: Zaměstnanci byli poučení o správném postupu provádění osobních důkladných prohlídek v rámci porady oddělení dne 15.8.2024. V minulosti proběhlo několik operativních kontrol, kdy nebyly zjištěny nedostatky. Personál je pravidelně upozorňován na správné provádění důkladných osobních prohlídek.

7. Umožnit odsouzeným zcivilnit ložnice a informovat je o této možnosti.

Termín: 8.9.2024

Plnění: Co se týká estetizace ložnic, bylo nutné zohlednit bezpečnostní aspekty. Individualizace prostoru ložnic bude realizována vystavením vlastních výrobků nebo kreseb z programů zacházení a fotografiemi na skříňku.

8. Umístit před vstupem do návštěvní místnosti piktogram či upozornění o tom, že je tento prostor snímán kamerovým systémem.

Termín: 8.9.2024

Plnění: Piktogram na dveře do vstupní místnosti byl umístěn 29.8.2024.

9. Instalovat věšáky v prohlídkových kabinkách.

Termín: Do 8.9.2024

Plnění: Věšáky v prohlídkových kabinkách byly nainstalovány 21.8.2024.

10. Umožnit odsouzeným využívat plnohodnotný make-up (např. rtěnku a krycí bázi či korektor) a zajistit jim bezplatné ostříhání zpravidla jednou za měsíc.

Termín: 8.9.2024

Plnění: Bylo rozhodnuto, že odsouzené mohou využívat plnohodnotný make-up, který jim může být zaslán v rámci nárokového balíčku, s výjimkou produktů, které jsou hořlavé nebo jinak nebezpečné (např. laky na vlasy, laky na nehty apod.). Stříhání vlasů bude zajištěno vytvořením nového pracovního místa pro odsouzenou s kadeřnickým vzděláním. Odsouzené se budou na stříhání hlásit prostřednictvím vychovatelů a následně budou podle plánu přiváděny dozorčí službou k dané činnosti.

11. Zajistit přítomnost zdravotní sestry v objektu Velké Přílepy, alespoň několik hodin každý všední den.

Termín: 8.11.2024

Plnění: Vazební vězňice se potýká s nedostatkem zdravotnického personálu a vyvíjí veškeré možné úsilí k zajištění kvalitní zdravotní péče. K zajištění potřebného personálu

byla nabídka pracovních míst inzerována na několika internetových portálech a sociálních sítích, přičemž některé nabídky byly zaslány i na lékařské fakulty a Úřad práce ČR. Aktuálně jsme uzavřeli dohody se dvěma lékaři a přijali tři všeobecné zdravotní sestry, další dvě sestry budou přijaty k 1. září 2024 a dvě další k 1. říjnu 2024. Na základě popsanych opatření bude v objektu Velké Přílepy přítomnost zdravotní sestry zajištěna. Náborová kampaň probíhá nepřetržitě již několik let.

12. Opravit poškozené podlahy na ložnicích a celách v přízemí.

Termín: 8.2.2025

Plnění: V ložnicích a celách v přízemí se závažně poškozeným povrchem podlahové plochy je věnována patřičná pozornost s cílem uvedení těchto ploch do optimálního technického stavu. Poškozené ložnice a cely byly zaměřeny, rozsah poškození zdokumentován a v současné době začínají práce na opravách.

13. Oddělit vizuálně jednotlivé sprchy - alespoň závěsem či stavebnětechnickou přepážkou.

Termín: 8.2.2025

Plnění: Byla zahájena realizace opatření, kdy budou sprchy vybaveny závěsy oddělující jednotlivé sprchy, aby byla zajištěna dostatečná míra soukromí při sprchování. Termín pro splnění je stanoven do 15.9.2024.

14. Vybavit travnatý vycházkový prostor přístřeškem a lavičkami.

Termín: 8.2.2025

Plnění: Z důvodu nedostatku financí pro realizaci přístřešku a laviček na vycházkovém prostoru s travnatým povrchem bylo přistoupeno k opatření, spočívající v realizaci vycházek pouze na vycházkovém prostoru s betonovým podkladem, kde jsou přístřešek a lavice instalovány. Vzhledem k nízké vytíženosti tohoto prostoru je toto opatření plnohodnotnou alternativou. V případě dostatku finančních prostředků bude navrhované opatření realizováno v plném rozsahu.

15. Zajistit poskytování péče praktického lékaře, a pokud možno i psychiatra přímo v objektu Velké Přílepy.

Termín: 8.2.2024

Plnění: Náborová kampaň probíhá několik let, aktuálně od začátku roku 2024 jsou prezentovány nabídky pracovního místa lékaře na několika internetových portálech jako je např. Temio, Dobrápráce.cz, webové stránky VS ČR, Facebook, linkedin, letáky byly zaslány i na studijní oddělení UK v Praze a na Lékařskou fakultu v Brně, Úřad práce ČR a jeho pobočky. Na základě této prezentace byly dvě reakce, kdy v obou případech se jednalo o zahraniční osoby, bez potřebného vzdělání – jiný obor, než je u nás požadován. Od začátku roku 2024 ukončili pracovní poměr celkem 2 lékaři. V současnosti byla uzavřena dohoda o pracovní činnosti se dvěma lékaři – praktický lékař, kteří mohou odpracovat maximálně 20 hodin týdně a jsou zařazeni na zdravotnickém středisku VV. V současné době jsou odsouzené z objektu Velké Přílepy eskortovány k lékaři do VV Praha Ruzyně, ZZMS Praha Pankrác, Nemocnice Kladno a ÚVN Střešovice, čímž je jim lékařská péče zajištěna. Pracovní místo psychiatra v objektu Velké Přílepy není systematizováno, nicméně péče je zajištěna ve VV Praha Ruzyně.

16. Umožnit odsouzeným používání toalety v návštěvní místnosti.

Termín: Průběžně

Plnění: Byl zaveden nový systém využívání WC, kdy odsouzené mohou využívat WC pro osoby se zdravotním postižením v návštěvní místnosti.

17. Provádět vstupní lékařské prohlídky bezodkladně po nástupu do výkonu trestu, nejpozději v termínech stanovených NGR č. 32/2020.

Termín: Průběžně

Plnění: Lékařský personál bude v rámci porady zdravotnického střediska poučen o dodržování zásad týkajících se vstupních prohlídek stanovených v NGR č. 32/2020.

18. Vést řádně zdravotnickou dokumentaci. Při ošetření po napadení zajistit provedení lékařské prohlídky a záznamu o ní v souladu s pravidly NGR č. 24/2022.

Termín: Průběžně

Plnění: V rámci zajištění řádného vedení zdravotnické dokumentace a lékařských prohlídek po napadení bylo přijato opatření spočívající v poučení zdravotnického na dodržování zásad stanovených v NGR č. 24/2022.

19. Zajistit, aby příslušník opačného pohlaví neměl přístup k výstupu z kamery v ordinaci lékaře. **Termín:** Průběžně

Plnění: Pro zabezpečení soukromí při lékařských vyšetřeních, bylo zavedeno opatření, že výstup kamerového systému, který je vyveden na stanoviště příslušníků může být vypnut lékařem, pokud se na stanovišti nachází osoba opačného pohlaví než vyšetřovaná.

20. Umožnit odsouzeným individuálně vyprání erárního oblečení v pračce nebo zajistit jeho častější výměnu.

Termín: Průběžně

Plnění: Váš podnět týkající se praní výstrojních součástí odsouzených byl vyřešen umožněním praní erárních oděvů v pračkách umístěných na oddílech.

21. Vydávat nemajetným odsouzeným potřebné množství základních hygienických potřeb - zejména toaletního papíru a menstruačních pomůcek.

Termín: Průběžně

Plnění: Bylo rozhodnuto, že nemajetným odsouzeným bude poskytnuto odpovídající množství hygienických potřeb.

Zpracoval:



Vrchní rada
plk. Ing. Zbyšek Třepeš
ředitel vazební věznice

podepsáno elektronicky